



新华通讯社主管·中国证券报社主办  
中国证监会指定披露上市公司信息  
中国保监会指定披露保险信息  
中国银监会指定披露信托信息  
新华网网址: http://www.xinhuanet.com

牛基金  
APP金牛理财网微信号  
jinniulicai

# 理财周刊

MONEY TIMES

更多即时资讯请登录中证网 [www.cs.com.cn](http://www.cs.com.cn) ● ● 更多理财信息请登录金牛理财网 [www.jnlc.com](http://www.jnlc.com)

中国证券报

2014年9月27日

星期六

本期16版

2014年9月27日—10月10日

**短期强势确立  
行情纵深演绎**

» 02 私募看市

**资金驱动  
大盘有望高位震荡**

» 04 机构解盘

**苏格兰说“不”  
威士忌酒业如释重负**

» 08 海外视野

**民营美术馆  
路在何方**

» 09 艺术投资

» 周末特稿

## 沪股通放行“两融” 助推香港资金北上

□本报记者 高改芳

在香港市场可以对沪股通融资融券了！

26日发布的《上海证券交易所沪港通试点办法》明确，“沪股通股票保证金交易和担保卖空的标的股票，应当属于本所市场融资融券交

相比之下，10月就要推出的沪港通则没有耗费钱碧太多精力。

钱碧十几年前曾混迹华尔街，在美国的第三方理财机构也有从业经历。十年前他回到上海，成为一家外资银行的高级理财顾问。七年前，钱碧辞职与一位朋友创

有香港券商表示，融资融券在整个亚洲市场都是机构投资者习惯的交易行为，客户的兴趣浓厚、需求量大，所以几家外资券商一直积极申请，希望香港券商在买入A股之后相互间做融资融券。现在看来，这个申请奏效了。这将吸引大量资金进入A股。

易的标的证券范围。”这实际上已经允许沪股通投资者在香港市场进行融资融券，但暂时有额度限制。

而这与此前的征求意见稿相比，出现了一百八十度大转弯。不仅香港本地券商大受鼓舞，香港地区的银行也嗅到商机。“这将极大发挥香港本地券商在香港市场上的优势，吸引大量资金进入A股。”一位香港券商人士说。

### 知名私募动心了

钱碧（化名）为朋友们打理着几千万元资金。从8月开始，他每天下午四到六点都要进行体能训练，备战11月在上海举行的马拉松。

办了理财工作室，替高净值客户炒股：资金仍在客户账上，客户随时可以看到账户盈亏数额，钱碧负责操作这些账户的买进和卖出。

由于操作的资金有数千万元，钱碧一直是各大券商“大户室”的座上宾，到香港开个港股账户自然不在话下。

“我一直都是港股、A股同时做。”钱碧告诉中国证券报记者，他的港股账户开在香港的大华证券。沪港通启动在即，钱碧根本没有考虑过要把这家香港券商换成内地的任何一家券商。“你只要享受过港资券商的服务，就不会再考虑其他券商。内地券商要赶上香港的，

还得要点时间。”钱碧笑称。

“他们提供融资的利率很低？”中国证券报记者追问。

“这是原因之一。”钱碧承认，“这方面他们一直有优势。”



漫画/张璐溥

上海某知名私募机构的投资经理介绍，沪港通会带来很好的投资机会，“但是找一家港资券商，重新开户，对我们而言成本太高，操作不方便。还是内地券商提供

增值服务的方式比较好。”该人士称。提到融资融券业务，该人士表示，“这是我们公司最基本的要求。”

▶ (下转06版)

» 名家连线

## 陈凤英：人民币汇率将保持升势

□本报记者 倪铭娅

自5月以来，人民币对美元即期汇价累计升值1.9%。对于未来一段时间人民币对美元汇率走势情况，中国现代国际关系研究院世界经济研究所所长陈凤英在接受中国证券报记者专访时表示，今年1月至5月的这波人民币贬值已经结束；未来几个月，人民币升值压力依然较大，人民币对美元汇率将保持双向波动、曲线上升趋势。“只要中国经济不出大问题，并保持7%以上的增速，汇率就会波动性的曲线上升。”她强调说。

有观点认为，此轮人民币升值已阶段性见顶，人民币还会贬值。但陈凤英认为，人民币已基本没有贬值空间，短期内双向波动、缓慢上升的态势不会改变，但上升幅度不会像去年那样大。由于中国的经济竞争力在增强，国际社会希望中国承担的责任在加大。一个事实是，中国政府不会以贬值拉动出口增长，而是不断鼓励企业提高产品竞争力，加快企业国际化发展步伐，说明中国政府是负责任的，这也是人民币贬值空间缩小的一个因素。另外，随着人民币国际化

人民币已基本没有贬值空间，短期内双向波动、缓慢上升的态势不会改变，但上升幅度不会像去年那样大。随着人民币国际化趋势即人民币走向强货币的趋势加强，人民币对美元汇率进入5时代不会太遥远。

趋势即人民币走向强货币的趋势加强，人民币对美元汇率进入5时代不会太遥远。

中国证券报：美国将完全退出量化宽松货币政策，这对中国经济将产生怎样影响？

陈凤英：美国退出量化宽松货币政策，我们首先要应对的是利率上升。利率上升的时间预计在明年中。

正常情况下，利率上升首先会使美元指数走强，导致大宗商品价格下跌；其次是全球资本回流，引起全球资本重新布局。但现在不同的是，除了上述两个影响外，利率上升还将带来国际经济关系的调整。

尽管目前美国经济还在调整，但美国贸易保护主义依然严重，本国化趋势依然存在。在此情况下，未来美元走强、资本回流会导致美元霸权上升，与国际合作的意愿减弱，引起国际经济关系再调整。

这种调整对中国相对不利。另外，值得关注的是，美国量化宽松政策退出的时间正好是中国经济总量加速追赶美国的节点。

美国退出量化宽松货币政策对中国来说是一把双刃剑，如果中国加快推进人民币国际化，国际投资门槛降低，一些国家流出的资本除了流向美国外，也会流向中国。

▶ (下转06版)

» 财经天象

## 9月PMI可能小幅回升

□本报记者 任晓

10月1日国家统计局将按照惯例公布9月制造业采购经理人指数（PMI）。市场人士预计，9月PMI或小幅回升。机构预计，国家统计局的官方PMI值将从8月的51.1升至51.3。

此前汇丰9月制造业采购经理人指数初值已出现反弹，但分项数据有喜有忧。一方面，新订单和新出口订单指数增长加快；另一方面，就业状况进一步恶化，就业指数降至46.9。同时，通货紧缩压力加剧，投入价格指数和产出价格指数双双加速下跌。

美元指数牛气冲天，连续三日红盘报收，年内涨幅已超过6%，美联储按部就班推动货币政策正常化、地缘政治和经济因素都是美元持续走强的因素。由于A股国庆节假期间闭市，国庆后美元走势的累积效应将集中释放，下周美元走势十分吸引眼球。

下周，外汇局将公布9月QDII和ROFII额度审批情况。国家外汇管理局资本项目司司长郭松25日表示，给香港地区的2700亿元人民币ROFII额度已分配2653亿元，剩余额度不多，目前正在会同其他部门研究增加ROFII额度的相关问题。由此来看，ROFII额度继续扩容值得期待。

近日广东地区登革热病例增多，引发社会对相关治疗药物的关注，未来疫情发展需持续关注。

### 下周主题投资热点

### 互联网营销产业股

2007年至2013年，我国互联网广告市场规模迅速从106亿元增长到1100亿元，除去2009年受经济危机影响外，市场增长率维持在45%以上。预计2017年互联网广告市场规模将达到2852亿元。

互联网营销产业中的移动互联网业务发展势头更为喜人。随着智能终端设备的普及、用户数量的不断增加以及移动广告平台的不断涌现，移动互联网营销市场持续快速增长。2013年，移动营销市场规模为155.2亿元，预计到2017年将达到1276.9亿元，2014年至2017年复合增长率为69.4%。而移动营销在互联网广告（网络广告与移动营销）中的占比将从2013年的12%提升到2017年的31%。互联网广告向移动端迁移进一步加速。

腾信股份、天龙集团、久其软件、利欧股份等均在发力互联网营销产业，投资者可跟踪。